

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE ESTA EDICIÓN

POR SUSCRICIÓN:

Madrid, con el «Diario», 1'50 pta. al mes.

UN NÚMERO, España, 10 cént. Estandar, 15.

AÑO XXXII. NÚM. 8444.

## ECOS DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

### CARTA DE PARÍS.

2 de mayo de 1881.

Como el pobre folclórico que suscribió no pertenece a ninguna de las agrupaciones políticas que aquí tienen importancia, ni tampoco puede por su propio valor forzar las puertas del salón de la pintura, anteayer abrió para los personajes oficiales, y ayer para los barnizadores más o menos auténticos, ha tenido que esperar al nebuloso día de hoy para penetrar en el Salón, como aquí se llama á la exposición de pinturas que anualmente se verifica, y en la que los pintores se disputan la estimación del público, no siempre conforme con las decisiones del jurado que distribuye las recompensas.

Rápida, muy rápidamente, he de consignar aquí mis impresiones, y al hacerlo sólo intento dar una idea general de la impresión que en mí ha producido el espectáculo, si no admirable, curioso, que acabo de presenciar. No es, por desgracia, lo primero, porque sólo en momentos dudosos, en esos instantes en que el bienestar resplandece sobre un pueblo, el arte se manifiesta y se desenvuelve grande, potente y admirable.

Nada parece que debiera ser tan ageno á la situación política de un pueblo como las manifestaciones artísticas, puesto que los artistas se preocupan poco o nada de política; y sin embargo, esos seres, eminentemente sensibles, reflejan inconscientemente los períodos históricos en que florecen, hasta el extremo de que no sería difícil medir la prosperidad real de las naciones en diferentes épocas, por la importancia de las manifestaciones artísticas que en ellas se han realizado.

La monomanía de la descentralización, que hoy aquí todo lo invade, cuando no se trata de asuntos electorales, se refleja también en la organización que este año ha tenido la habitual exposición de pinturas. Abandonada á su comisión que los mismos artistas han elegido más o menos tumultuosamente, pero que han elegido al fin, la exposición de este año presenta todos los inconvenientes que anteriormente tenían, á más del no pequeño de que ha agudizado las relaciones entre los artistas existentes, hasta el extremo de que si semejante procedimiento continúa, no se verán dentro de poco en el que debiera ser sereno campo del arte, mas que ódios y rencores, á los que semejante impremeditada disposición no puede sino servir de acicate.

Para el hijo de una tierra en que el sol matiza y colora los objetos con su espléndida luz, la mayoría, la casi totalidad de los cuadros que aquí se contemplan ofrecen el inconveniente que parecen pintados á media luz.

Bajo este cielo casi siempre plomizo, la noción exacta del color no existe, y el pintor realiza maravillas de dibujo, pero sus cuadros resultan siempre sombríos y melancólicos.

Existen artistas que, así como el ciego de nacimiento se imagina la luz, inventan un color que no han visto y mienten con la mejor voluntad del mundo, resultando sus cuadros verdaderas blasfemias de colorido, que determina un buen deseo, pero que no son reflejo de la verdad.

Dicho en trecho un cuadro rompe la monotonía de este colorido anímico, de que aquí adolecen la mayor parte de los pintores: si buscas la historia del autor, de fijo que encontrarás que es meridional ó ha visitado todas las espléndidas regiones del Mediodía. Entre los que más asombran como color está un retrato de Girardin, maravillosamente ejecutado por D. Santiago Arco.

Los pintores españoles que aquí resi-

den han hecho poco o nada por acudir al certamen anual á que su importancia les llama y á que su patriotismo debiera obligarles. Perez en unos, misteriosas razones en otros, el efecto de la verdad es, que España, que puede y debe competir en este salón, no compite, y hace mal. El pueblo de Velázquez, de Goya y de Murillo desdena la batalla que en pintura, aquí como en todas partes, puede ganar. Consignemos este deplorable abandono por parte de nuestros perezosos artistas.

Hay dos razones poderosas para que en esta car a yo no me ocupe minuciosamente de la descripción detallada de los más importantes de los 1500 cuadros que en el salón figuran. La primera, que me reconozco poco autorizado para fallar en cuestión tan delicada, y la segunda, que ni mi pluma ni otra alguna pueden describir cuadros que la mayoría de nuestro público no ha de ver, en el cual por cierto pierde poco.

Basta para el objeto que me propongo, consignar que de los 1500 cuadros admitidos por el jurado, lo menos 1000 no tienen en la parte que el público ve, razón alguna que justifique la admisión, y que esta vez, por un procedimiento opuesto diametralmente, se ha obtenido el resultado mismo de que se quería evitar, es decir, que el favoritismo ha abierto las puertas que solo debieran franquear las obras de verdadero mérito, á infinitud de desdichadas producciones que profanan el recinto que solo al verdadero arte debiera reservarse.

Tal vez en el anverso de los cuadros se pueda encontrar la explicación de lo que parte que el público ve no explica; pero en todo caso conste que el procedimiento independiente adoptado no ha mejorado poco ni mucho ni nada las condiciones de esta exposición anual.

Veinticinco ó treinta producciones de verdadera importancia descubiertos cuadros estimables y otros descritos de esos cuya admisión se explica tan fácilmente como se explica su no admisión; tal es el poco grato aspecto que la exposición presenta.

A pesar de esto, si el salón constara solo de los 430 cuadros de que antes hablamos mencionar, resultaría agradable su visita á interesante su estudio; pero diluido el mérito de estos pocos cuadros entre los 1500 que el jurado ha aceptado, resulta que apenas si pueden hacer soportable la peregrinación por aquellas estensas salas, donde (la imparcialidad nos obliga á decirlo) las negaciones del arte son tan abundantes que apenas si permiten observar las escasas afirmaciones que nos complacemos en reconocer que existen.

Finalmente, hay escuelas primarias con 21 clases distintas.

Es admirable el buen orden que reina en dicha casa.

De una estadística que tenemos á la vista, resulta que las Hermanas de la Caridad españolas son 2000, las cuales dirigen 228 establecimientos de beneficencia de la Península, islas adyacentes y ultramarinas.

Por medio de observaciones hechas en arboledas existentes, se ha podido estimar la edad de varios de ellos, que en números redondos da los resultados siguientes:

El ciprés decido vive 6000 años, el baobab 5000, el dragón 3000, el tejo 2000,

el cedro del Líbano 3000, los arboles corpulentos de California 3000, el castaño 3000, el olivo 2500, el alamo 1600,

el naranjo 1500, la palma, ojo de árbol de la col 500, la lima 600, el fresno 400,

el coco 300, el peral 300, el manzano 200,

la palma del Brasil 150, el abeto escocés 100, el bálsamo de Giléad cerca de 50.

Ejemplos tales son bastantes á probar la verdad de una observación de Schleiden, de que parece posible que haya una planta compuesta que viva indefinidamente.

Es cuanto debemos contestar al *ingénioso yبلغuer* escritor de qué se trata.

Ya que de Soukarras hablamos, con-

signaremos que *La revue de deux mois*, formalista y todo como es, incurre en el error de decir que Soukarras es puerto de m. Así es como aquí se escribe la historia y... la geografía.

Según ayer anunciamos hoy confirmaron las noticias oficiales que el ejército francés ha ocupado Bicerte a dos jornadas de Túnez, desembarcando para conseguirlo más rápidamente las fuerzas que tripulan los barcos de guerra, fuerzas que serán reemplazadas por otras del ejército tan luego como haya sido verificado.

La campaña de Túnez toma el aspecto de invasión que ayer anunciamos temerosos de complicaciones internacionales que hoy nos parecen por desgracia inevitables.

La señora N..., que pertenece ya al número de las señoras de cierta edad y que está casada con un aficionado á las antigüedades dice mostrando sus canas:

—Yo soy joven pero oculto mi juventud porque á mi esposo le gusta lo antiguo.

### CURIOSIDADES

De la relación que de sus trabajos publica anualmente la casa Krupp, tomamos las cifras siguientes, que corresponden a 1880:

—Número de empleados: 8500.—Funcionarios en la fábrica 238 máquinas de vapor, cuya fuerza equivale á 11000 caballos, y 77 martillos también de vapor, de 2 ó 4000 quintales. En veinticuatro horas pueden hacerse 1500 granadas, y en un mes 3000 cañones de diferente calibre. Desde 1847 lleva construidos 15000 cañones. Se consumen diariamente en ella 36000 quintales de carbón de cok.

En dicho establecimiento existen 44 estaciones telegráficas y ocho bombas de incendios.

Hay destinados 5000 hombres para la extracción de mineral. Solamente de las minas del Norte de España se llevan anualmente 4000 quintales de hierro, que trasportan á Alemania cinco vapores de la mencionada casa.

El establecimiento de Krupp aloja 16000 habitantes, casi todos empleados y obreros, con sus familias respectivas. Hay 23 almacenes de ultramarines, carneros, sastrería, quinillerías, zapaterías, etc. Las tahonas producen diariamente 19000 kilogramos de pan.

Finalmente, hay escuelas primarias con 21 clases distintas.

Es admirable el buen orden que reina en dicha casa.

De una estadística que tenemos á la vista, resulta que las Hermanas de la Caridad españolas son 2000, las cuales dirigen 228 establecimientos de beneficencia de la Península, islas adyacentes y ultramarinas.

Por medio de observaciones hechas en arboledas existentes, se ha podido estimar la edad de varios de ellos, que en números redondos da los resultados siguientes:

El ciprés decidido vive 6000 años, el baobab 5000, el dragón 3000, el tejo 2000,

el cedro del Líbano 3000, los arboles corpulentos de California 3000, el castaño 3000, el olivo 2500, el alamo 1600,

el naranjo 1500, la palma, ojo de árbol de la col 500, la lima 600, el fresno 400,

el coco 300, el peral 300, el manzano 200,

la palma del Brasil 150, el abeto escocés 100, el bálsamo de Giléad cerca de 50.

Ejemplos tales son bastantes á probar la verdad de una observación de Schleiden, de que parece posible que haya una planta compuesta que viva indefinidamente.

La señora Santerre viajó entonces por la costa del Mediterráneo con su padre, instalándose últimamente en Saint-Raphael, donde vivió de la manera más tranquila en el grand-hotel,

(La España.)

### LA MISERIA EN LONDRES

Acaba de publicarse en Londres un documento que entristece la relación de las defunciones por hambre en la capital de Inglaterra durante el año de 1880. La lista de los infelices a quienes las privaciones han causado la muerte, se compone de 101 personas, de las cuales 52 pertenecen al sexo masculino y 49 al sexo femenino.

Analizado este documento, se ve que todas las edades, todas las profesiones y todos los barrios, contribuyen casi con igual número de víctimas de esta categoría. La edad de los individuos inscritos como muertos de hambre, varía más de lo que podía suponerse. Solo 15 victimas tenían menos de un año, y 15 más de 60 años. Podría sin embargo aumentarse algunos individuos á esta última lista, puesto que parece que, en los casos en que no ha sido posible determinar exactamente la fecha del nacimiento de los individuos fallecidos, el empleador no ha evaluado jamás su edad, en menos de 60 años.

Las personas muertas de hambre completamente de conocidas, y cuyos nombres no han podido averiguarse llegan á siete una de ellas contaba 81 años. Cítase el caso de un individuo que consistió en morir de hambre á pesar de tener dinero con que adquirir provisiones y el de una mujer que murió de hambre porque su marido se negó á prepararla remedios y alimento durante su enfermedad. Una de las partes más instructivas del documento es la que se refiere á saber si en tal ó caso han sido efectivos ó no socorros y sino han sido admitidos. De algunos años á esta parte se ha observado frecuentemente que muchos individuos han preferido morir de hambre a sufrir la humillación de ir en busca de socorro al depósito de la mendicidad.

En 1880 no se han contado en Londres más que cinco casos de este género, y en uno de ellos la víctima era un niño de diez meses y que como es natural no podía por sí mismo haberse negado á aceptar socorros. Le habían sido negados por la madre, la cual fue condenada por el tribunal de justicia como culpable de asesinato. También decretó el jurado en otros dos casos la culpabilidad, pero abstracción hecha de estas excepciones, el tribunal se ha limitado a expresar su desaprobación de la manera más suave, es decir, con la censura.

### AVENTURAS DE LA SRA. SANTERRE.

Los periódicos de París hablan en términos misteriosos de un proceso que en breve iba á verse y en el que figuraba una señora muy conocida en la sociedad parisina y que gozaba de cierta celebridad por su belleza y por sus aventuras galantes.

En virtud de la apertura del proceso, ya no hacen misterio del asunto, y lo revelan con todo sus porquerías.

Recordar los lectores cierto proceso de que les dimos cuenta en el que figuraban la señora Santerre y su esposo, el cual solicitaba la separación eclesiástica de haberla sorprendido cenando con amable compañía en el café D'Orsay. La señora Santerre, sorprendida por su esposo, se escapó disfrazada de pinche. El proceso fue fallado, y la señora Santerre fue condenada a separarse de su esposo y de sus hijos, pudiendo ver á los últimos una temporada del año.

Los debates del proceso hicieron públicos infinitos porquerías propios del tiempo de la Regencia, á cual más notables e inmorales.

La señora Santerre viajó entonces por la costa del Mediterráneo con su padre, instalándose últimamente en Saint-Raphael, donde vivió de la manera más tranquila en el grand-hotel,

(El Liberal.)

sirviéndole dos criadas que llevaron de Paris.

El dia 3 de febrero partió el padre de la señora Santerre dejándola muy recomendada al dueño del hotel. Al dia siguiente se presentaba allí un viajero a quien la señora Santerre recibía con los mayores trastornos de alegría, diciendo a los dependientes de la casa que aquel caballero era su hermano.

La señora Santerre habitaba en el piso bajo; al llegar el viajero dispuso su instalación y la de este en el principal en tres piezas contiguas que se comunicaban, sirviéndole inmediatamente las dos criadas que había llevado de Paris.

Al partir de este momento, los pasajeros fueron frecuentes, el break del hotel no estaba nunca vacante. La señora Santerre y el Sr. X., como le llaman directamente los periódicos, iban á Niza, á Cannes y otros puntos de la costa.

Un día, uno de los dependientes más jóvenes del hotel, que llevaba el nombre de Fréjus.

La señora Santerre se llevaba por este caminante.

Quince días después los viajeros abandonaban á Saint Raphael. Colocaron sus maletas en la boca del omnibus, y ellos se instalaron en el interior con las dos criadas y tomaron el camino de la estación; pero apenas habían recorrido un corto trayecto, cambiaron de parecer, y en vez de tomar el tren en Saint Raphael, se dirigieron á tomarlo en Fréjus.

La fatalidad los llevaba por este camino.

Cuando llegaron á Fréjus, dos señores se pasaban á las puertas de la estación con ese aire de los que pretenden matar el tiempo.

El omnibus se paró frente á ellos. De repente uno se volvió al otro y le dice señalando la boca del omnibus.

—Esa maleta es mia, la reconozco.

Y diciendo esto, se aproximó al coche.

—De quién son esas maletas?

—De una señora.

—De dónde viene?

—De Saint Raphael.

—Y dónde está?

—En la estación.

El caballero se lanzó al salón, y allí se encontró á la señora Santerre provista de la lista de los pasajeros del omnibus.

Al verla, se inmutó. Estaba frente á ella su marido, furioso y amenazador.

Volviese este hacia el sugeto que le acompañaba, que era precisamente el inspector de policía de Feijus, y le dijo:

—Buscamos á mi mujer, y la tenemos aquí. Cumplid con vuestro deber.

Instruidas las diligencias del sumario, el Sr. Santerre dijo al inspector:

EDICION DE LA NOCHE  
DE AYER 4 DE MAYO.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido esta tarde, después de cerradas las ediciones de provincias, los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

**Paris, 4 (12'35 tarde).**  
Aertura de la Bolsa de hoy:  
8 por 100 interior español, 21-18.  
Idem exterior, 22-81.

**Paris, 4.**

Tan pronto como se abran las Cámaras se presentará el proyecto de ley reduciendo a 10 céntimos de francos el franquio de las cartas para el interior de Francia.

**Constan inopla, 4.**

Un decreto del sultán ratifica los acuerdos tomados por los delegados otomanos con los embajadores de las grandes potencias sobre la recificación definitiva de la frontera turco-helénica.

**Lisboa, 4.**

La corbeta Bartolomé Díaz no irá a Túnez, pues seguirá en la estación de las Azores.

**Paris, 4.**

Cartas de Florencia dicen que la opinión pública está muy escudada, a consecuencia de las acusaciones dirigidas contra el señor Macchio, consul de Italia en Túnez.

Se asegura que el gobierno italiano ha resuelto mandar a Cagliari y a Túnez agentes especiales para investigar la conducta del Sr. Macchio a propósito del periódico árabe el *Mostalib*. — *Fábrica*.

El senador D. Miguel María Alvarez, según comunicación de 25 del mes último, fue asociado a la junta de Defensa de Sevilla contra las inundaciones del Guadalquivir, como natural de aquella ciudad, en unión de los Sres. Santa Ana y Mena Zorrilla.

La *Patria* se lamenta de que la fragata *Cáceres* haya pasado a segunda situación, porque se reduce el sueldo de los oficiales de su dotación.

En contestación a nuestro apreciable colega, debemos manifestar, que estando en obras la fragata aludida, y no preso ando servicio activo su dotación, lo natural es que pasara a segunda situación, y mucho más teniendo en cuenta el estado del Tesoro.

El *Imparcial* cree haber puesto una pista en Flandes, porque una noticia que dice hace algún tiempo respecto al reencuentro del capitán general de Cataluña Sr. Pavia, se ha confirmado al fin.

Como nosotros negamos la noticia del *Imparcial*, lo haciamos autorizadamente, y estabamos en lo cierto al asegurar que las relaciones entre aquella autoridad y el ministro de la Guerra eran cordiales, pues ni el carácter del general Pavia ni el del general Martínez Campos se amoldan a cierta clase de misericordias, y la prueba de nuestro aserto está en el hecho de que en el mismo momento en que la armonía desapareció no se hizo esperar el relevo del general Pavia.

No sentimos placer al rectificar noticias, ni acogemos mios en nuestras columnas lo que no creemos exacto. Puede, pues, cantar victoria el *Imparcial*, cuantas veces quiera, que nosotros seguimos nuestro camino de siempre, rectificando aquello que no se ajuste a la verdad del momento.

Y nada más.

En los centros oficiales se ha recibido el siguiente telegrama:

**Tarragona, 4 (12'30 t.).**

Han sido detenidas seis personas en Ulldecona por la guardia civil por haber atropellado a los dependientes del municipio que se hablaban en su colegio. No se ha perjudicado el orden público, y ni ayer ni hoy ha ocurrido nada de lo demás.

En el Consejo de hoy se ocuparon los ministros de las candidaturas adscritas para la elección de diputados a Cortes por Santander y San Sebastián.

El conde de Morphi ha celebrado esta tarde una larga conferencia con el presidente del Consejo de ministros.

El gobierno apoyará en Madrid en las próximas elecciones de diputados a Cortes a dos titulares de Castilla, dos comunitantes y dos propietarios.

Esta tarde recibimos el siguiente telegrama:

**Sevilla, 4.**

Anoche se cantó *Lucia* en el teatro de Juan Fernando con un éxito asombroso. La Lodi y Gálvez fueron llamados repetidas veces a la escena enmedio del mayor entusiasmo y de atraidores aplausos. El teatro estaba lleno y deslumbrado. La compañía gusta cada día más. — *El correo postal*.

Ocupándose del nombramiento del general Prendergast para Cataluña, dice nuestro apreciable colega el *Liberal*:

«Si el general Prendergast ha de representar la política del gobierno, siendo al mismo tiempo garantía y esperanza de los intereses proteccionistas, no sabemos cómo puede armonizar esto.»

Podemos declarar autoradamente que el gobierno no se ha declarado libra-cambista, como supone el *Liberal*, sin que esto quiera decir que defienda el criterio de la protección nacional.

Por consiguiente las ideas proteccionistas del general Prendergast, son perfectamente compatibles con las ideas políticas del gobierno.

Así al menos nos dice quien automáticamente nos pide decirlo.

Mañana se hará el escrutinio en los distritos, reuniéndose todas las secciones en sus respectivos colegios.

El escrutinio general se verificará el domingo próximo a las diez de la mañana en el ayuntamiento, bajo la presidencia del Sr. Abascal.

El acto tiene por objeto el examen de las actas, el recuento de los votos y la proclamación de los elegidos concejales.

En la *Gaceta* de mañana jueves aparecerá el anuncio referente a las diez y 6 y 7 del corriente, para que los artistas que han presentado obras en la exposición de Bellas Artes, puedan bártizárlas en los tres días indicados y horas de diez de la mañana a cuatro de la tarde.

El eminente actor D. José Valero se ha ofrecido incondicionalmente a la junta directiva del Centenario para tomar parte en la representación de una obra dramática de Calderón durante las fiestas del Centenario, y para prestar su concurso en la forma que pueda ser mejor para la fiesta.

El decano de nuestros actores, el que ha logrado llegar a la más alta y más legítima gloria de la escena española, ha respondido a la junta del Centenario que debía esperarse del gran artista.

No tiene el menor fundamento la noticia del *Imparcial* relativa al pase a Filipinas de un alto funcionario civil de Madrid.

En el ministerio de Ultramar se cree que los suelos que se publican relativos a proyectos de limitar las atribuciones del capitán general de Filipinas, tienden a mortificar a dicho general con un propósito interesado, y se asegura y afirma que no se suprimirá ni una siquiera de las atribuciones que hoy tiene el general Primo de Rivera, que cuenta con el apoyo y la confianza del gobierno.

El resultado total de las elecciones municipales en Madrid durante los tres días es el siguiente:

**Districto de Palacio: 1 concejal.**  
D. Feliz Martínez Villasante, A., 1115.

D. Ignacio Santiago Sánchez, D., 500.

D. Manuel Tello García, C., 104.

**Districto de la Latina: 1 concejal.**

D. Pedro Martínez Luna, A., 1066.

D. Gabriel Oteiza, C., 67.

**Districto de la Inclusa: 3 concejales.**

D. Rafael Carnicer, L., 387.

D. Juan F. Albert, A., 372.

D. Rafael Urosa, A., 361.

D. Enrique Salamanca, C., 342.

D. Gregorio Páne, C., 170.

D. Pedro Fajalde, R., 186.

**Districto del Centro: 2 concejales.**

D. Francisco Martínez Brau, A., 1090.

1. Simón Pérez, A., 104.

D. Félix García Terés, D., 502.

D. Felipe Fernández Estrada, D., 467.

D. Lucas Ocharan, C., 238.

D. Ramón Arias, C., 213.

**Districto del Hospicio: 3 concejales.**

D. Mariano Monasterio, A., 1062.

D. Vicente Flores, A., 988.

D. Pedro Barrell y Miquel, D., 416.

D. Zácarias López, C., 203.

**Districto del Congreso: 3 concejales.**

D. Fernando Jaqueta, A., 1119.

D. Román Láz, A., 1040.

D. Celestino Ansorena, C., 538.

D. Encina Parrilla, C., 518.

D. Antonio Gómez, A., 177.

**Districto de la Audiencia: 4 concejales.**

D. Isidoro del Yerro, A., 919.

D. Saturnino Llaguno de la Arena, A., 911.

D. Ignacio Ezquerra, A., 356.

D. Arturo Gil Santibáñez, D., 70.

D. Manuel Viloria y Ortega, D., 685.

**BOLSAS DE TRABAJO.**

— Nosotros queremos que la Comisión central de la prensa suplique a los directores de los periódicos de Madrid que todavía no han remitido a las oficinas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA la cuota que la misma establece para contribuir a las fiestas del Centenario, se sirvan hacerlo sin pérdida de tiempo, pues urge conocer el resultado de la suscripción abierta al efecto.

Ignoramos el fundamento de este rumor.

D. Pablo Fernández Lequerido, D., 501.

D. Diego de Castro Pérez, I., 118.

**Districto Universidad: 4 concejales.**

D. Enrique Arroyo, A., 1220.

D. Víctor Collado, A., 1023.

1. D. Vicente Saiz, A., 105.

D. Fernando de la Torriente, D., 483.

D. Pedro B. Orcasitas, P., 435.

D. M. Da-Riva y Derrego, A., 312.

D. Sergio Martínez del Bosch, D., 249.

D. Eusebio Gomez Herre, 224.

D. Guillermo Gullón, I., 179.

D. Juan Bañon, D., 182.

D. Gustavo Díaz, I., 179.

D. Tomás Pescador, D., 169.

D. José M. Espinosa, D., 124.

**Districto de Buenavista: 2 concejales.**

D. Jacobo F. Alvarez, A., 1211.

D. Gregorio Zabalza, A., 1070.

D. Gonzalo Vilches, C., 513.

D. Jacinto María Ruiz, C., 530.

D. Pedro Meudez Vigó, R., 379.

D. José Lopez Sanchez, R., 355.

D. Felipe Ibarra, R., 151.

D. Manuel Arroita, I., 101.

**Districto del Hospital: 3 concejales.**

D. Valeriano Parraga, R., 610.

D. Luciano López Dávila, C., 504.

D. Leónardo Pérez, A., 530.

D. Norberto Arcas, A., 1063.

D. Luis Ramírez Bascan, C., 201.

D. Felipe Muñoz, R., 120.

D. Lucio Morales, I., 83.

D. Fernando Miranda, A., 71.

D. Pedro G. Velasco, D., 64.

**Districto de la Almudena: 1 concejal.**

D. Feliz Martínez Villa, D., 504.

D. Pedro Martínez Luna, D., 504.

D. Rafael Carnicer, L., 387.

D. Juan F. Albert, A., 372.

D. Rafael Urosa, A., 361.

D. Enrique Salamanca, C., 342.

D. Gregorio Páne, C., 170.

D. Pedro Fajalde, R., 186.

**Districto del Centro: 2 concejales.**

D. Francisco Martínez Brau, A., 1090.

1. Simón Pérez, A., 104.

D. Félix García Terés, D., 502.

D. Felipe Fernández Estrada, D., 467.

D. Lucas Ocharan, C., 238.

D. Ramón Arias, C., 213.

**Districto del Hospicio: 3 concejales.**

D. Mariano Monasterio, A., 1062.

D. Vicente Flores, A., 988.

D

# Y DIARIO OFICIAL DE AVISOS DE MADRID.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Lisboa, 4.

El duque de Ávila y de Béjar, presidente de la cámara de los Pares, ha fallecido.

Paris, 4.

La comisión nombrada por la conferencia ministerial ha aprobado el proyecto de interregatorio redactado por los delegados de las dos ciudades.

Han asistido 17 delegados, entre los cuales se hallaba el inglés Sr. Fremantle.

Londres, 4.

Confestando en la cámara de los Comunes el subsecretario de Estado Sr. Díaz, a una pregunta del Sr. Guest, acerca de la cuestión de Túnez, dice que el gobierno inglés conoce la importancia de Bizerta, donde han desembarcado los franceses, por su posición geográfica; pero que es dudoso que a un gasto considerable para dragar el lago, se consiguiere hacer un gran puerto en aquel punto.

Este no obstante, añade, la ocupación permanente de Bizerta sería fuera del objeto de la expedición francesa, según las declaraciones hechas por el ministro de Relaciones extranjeras de Francia a nuestro embajador en París.

Roma, 4.

El Sr. Rudini pregunta en la cámara de los Diputados si es cierto que los franceses han ocupado a Bizerta.

El ministro Sr. Depretis confirma la noticia añadiendo que este hecho no puede hacer cambiar de conducta ni de apreciación al gobierno italiano.

El Sr. Rudini dice que la Cámara debe tomar acta de esta declaración.

Buenos-Aires, 3.

La máquina de la corbeta inglesa *Dartmouth*, reventó el 24 de abril último en el estrecho de Magallanes.

El comandante y diez marineros consiguieron salvarse.

Dublin, 4.

Se prepara para el domingo un *meeting* monárquico en Tepperry, bajo la presidencia del arzobispo.

En él se protestará contra la prisión del diputado Dillon, presidente de la Liga agraria.

Atenas, 3.

Hay un aparcamiento pasquines amenazando al rey si no escucha, decían, la voz de la nación.

El Sr. Freantis, presidente de la Liga nacional, ha sido destituido de su cargo de profesor de la Universidad por haber pronunciado un discurso muy violento en un *meeting* celebrado hace muy pocos días.

Londres, 4.

Los muertos a consecuencia de la catástrofe ocurrida en el buque de guerra inglés *Doterel*, en el estrecho de Magallanes, ascendieron a 140.—*Fabra*.

Leemos en nuestro colegio la Correspondencia Ilustrada:

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha dicho esta mañana, que un periódico ministerial—que sin duda era el nuestro—no estaba en el secreto de la dimisión del general Primo de Rivera.

La Correspondencia Ilustrada está perfectamente en el secreto, y puede asegurar que el capitán general de Filipinas, si no presenta la dimisión voluntariamente, de verá precisado a hacerlo ante las extensas de la opinión, las cuales, pensando en el ánimo del gobierno, harán que este, en el general Primo no dimita, se vea obligado a separarlo de su cargo.

Una vez más podemos asegurar a que tu colega que el gobierno no ha pensado ni piensa en relevar al señor Primo de Rivera, lo cual no es impedimento para que si aquel general presentase la dimisión, el gobierno acortase otra cosa.

Según noticias oficiales recibidas por el diario correo, hay completa tranquilidad en la isla de Cuba. Las insignificantes partidas de latro-cacciós que van a su departamento de las Villas, han tenido un encuentro con fuerzas del ejército, quedando muertos de sus resultas el cabecilla Barnuevo que capitaneaba aquella y su ayudante.

La situación definitiva de los deportados cubanos depende de la consulta que se ha elevado al capitán general de la isla de Cuba.

Parece que todos los demócratas de Zaragoza unidos, desde los posibilitistas a los radicales, votarán juntos para la diputación a Cortes a los señores Ruiz Zorrilla y Gil Berbes.

El Liberal dice que no es cierto que los hombres más caracterizados de la democracia hayan pensado dar por concluida su benevolencia para el governo, ni que en ella flaqueen como había supuesto el *Imparcial*.

Diariamente se reciben de provincias nuevas solicitudes de demócratas-progresistas para asistir al gran banquete nacional que ha de celebrarse durante las fiestas de Calderón bajo la presidencia del Sr. Martos. El local de

esignado para la celebración es el jardín del Buen Retiro, pues habiendo de asistir unos mil comensales, cualquier otra sería insuficiente.

El vapor correo A. López, procedente de la Habana, llegado ayer a Santander, ha conducido a la península los siguientes pasajeros:

Ilimo. Sr. D. José M. Martos.—D. José Morales Albo.—Enrique López y señora.—Rafael Pérez y señora.—Aurelio Sánchez.—José Benítez.—Bartolomé Casas.—Gregorio Amón.—Asensio Mier.—Analia Alba.—Baltares Arrarte.—Ceferino González.—Celedonio García.—Celedonio Rodríguez.—Constantino García.—Domínguez Llano.—Domínguez Riesgo.—Daniel González.—Emilia Llorca.—Enrique Risator.—Enrique González e hija.—Eusebio Escrivá.—Ezequiel Ortiz.—Eduardo Fernández.—Francisco Arguelles.—Francisco Izquierdo.—Francisco Molina.—Francisco Caballero.—Francisco Rodríguez.—Felipe Rodríguez.—Genaro Llamas.—Gómez Barquín.—Jerónimo García.—Ildefonso Saenz.—Isidoro Amavizca y familia.—Isaac Morillo y señora.—José María Usare.—Isidoro Alonso.—José María Mardia.—José María Alvarez.—José María Insaurte.—José A. Cubría.—José Llerena.—José R. López.—José García Gómez.—José A. Blanco.—José Prieto.—José Garmendia.—José Echevarría.—Juan B. Torres.—Juan Borges.—Juan Bustamante.—Juan A. Fuentella.—Juan M. López.—Juan Vega.—Lorenzo Barría.—Laureano Gómez.—Manuel Rioja García.—Manuel Machado.—Manuel del Valle.—Manuel González Ovejero.—Manuela Paricio Martínez.—María Catalán.—Matilde Fernández.—Matías Gómez.—Juan Marcos Mirenda.—Maximo Cueto.—Modesto M. Miranda.—Natalia García.—Narciso Urasandón.—Pedro Rioste.—Paulino Zamora.—Ricardo Risarofa.—Ramón San Pedro.—Tomás Fernández y familia.—Victoriano Salazar.—23 sargentos, 332 soldados, 2 id. d. de marina, 46 marineros.—Total 459.

Esta tarde recibimos el siguiente TELEGRAFO:

«Valencia, 4 (10'15 m.).

Ha llegado el Sr. Figueras acompañado de los Sres. Valero, Sarda, Mendieta, Chies y Salcedo. Desde Jávea se incorporaron a la comitiva gran número de amigos.

El recibimiento que se ha hecho en Valencia ha sido entusiasta. Los andenes de la estación estaban literalmente llenos de numeroso público, ex-diputados y personas notables.

Dice el *Independent*:

«Hemos oido decir que se piensa en el obispado de Córdoba para el arzobispado de Zaragoza. Pocas elecciones habrá tan aclaradas como esta. El P. Ceferino es una de las glorias de la ciencia y de nuestra Iglesia.»

Anoche se celebró en la elegante casa de la señora viuda de Piquer una espléndida función, organizada por el reputado maestro D. Ignacio Ovejero, en la que cantaron su discípula señorita de Bonilla y el Sr. Blasco, siendo muy aplaudidos. La señorita de Maffei en el piano y el Sr. Gonzalez en la flauta hicieron alarde de su grande habilidad.

La autoridad judicial del distrito se personó enseguida en el sitio de la ocurrencia.

Reconocidas las ropas del cadáver no se encontró ninguna carta ni documento por los que pudiera ser identificado el suicida.

Ha tomado posesión de sus destinos el consul de España en Orán, Sr. Sainz de Tejada, y el de Atenas, Sr. Espejo Chaparro.

Ha cesado en el destino de auxiliar de la sección de Guerra y Marina del Consejo de Estado, D. Manuel Cincuenqui, siendo reemplazado por el teniente de navío D. Miguel Aguirre y Corbeto.

En Almáchar (Málaga) y en Olite (Navarra) ha ocurrido algunos desmanes con motivo de las elecciones.

Los causantes de ellos han sido detenidos.

Los conservadores de Granada se han retirado de la lucha electoral.

Lo mismo han hecho en Oviedo los demócratas.

En el correo del 10 saldrá para Cuba el ex-jefe carlista Sr. Boet.

Por el ministerio de la Guerra se ha expedido una real orden disponiendo que los jefes y oficiales del ejército de Cuba que cuenten nueve años de permanencia en la isla, regresen a la península inmediatamente.

Continúa la novena del Santísimo Sacramento en la parroquia de San Ginés; a las diez será la misa mayor en la que predicarán D. López Baldeos, etc., y al anochecer en los ejercicios de su padre Alarcón.

En la iglesia de Monserrat continúan los oficios con solemnidad la novena de la Virgen de los Desamparados, a las diez será la misa mayor y son como predicarán D. Ignacio García, Cano, etc., para la tarde los ejercicios, a la tarde D. Ramón Garamendi, terminando con solemne reserva.

Sigue también celebrándose la novena de Nuestra Señora del Amparo y Buena Muerte en la parroquia de San Juan, siendo oradas en la misa mayor D. Mariano Yagüe y en los ejercicios de la tarde D. Benigno Catranga.

En San Antonio del Prado continua la novena de la Virgen de la Divina Pastora y se han orado D. Julio Montesinos y D. José Víctor.

En Madrid 3 de mayo de 1881.—El administrador, José María Soler.

Hoy termina la novena de la Virgen María de Jesús. A las diez será la misa solemnemente con manífestos y sermones que predicarán el Sr. Garamendi y por la tarde a las seis, estación novena, completas y solemnes.

VISITA DE LA CORTE DE MARÍA

Nuestra Señora de los Dolores en las Trinitarias.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

DE HOY 5 DE MAYO.

Este año de sus sobrinos carnales y le arremetió con el hacha, procurando abrir la cabeza; pero como no lo pudo conseguir por la rápida huida del indefenso agredido, montó en caballería que llevaba y aprovechando la llanura del terreno lo persiguió hasta que le alcanzó hiriéndole gravemente con el arma de fuego. Inmediatamente marchó a casa de su hermana y madre a la vez del sobrino, al que acababa de cometer tal alevosa como injustamente, y como no la encontró, salió por la puerta del corral, en el que vió a una sobrina suya de 10 años a la que a quemad paró disparó otro tiro en los riñones que a estas horas habrá ya producido su muerte, y viendo entonces a la madre de las víctimas, dejó a otra sobrina de corta edad, a quien también iba a sacrificar a su furor, para perseguir a su hermana, a la que, a pesar de su desesperada fuga, no logró evitar que le alcanzara y le deshició a hachazos la parte posterior de la cabeza.

Estos horribles hechos tienen consternación al pueblo.

El juez de Híjar, acompañado del promotor fiscal, un escribano y una pareja de la guardia civil, se han personado en el teatro de tan fatales sucesos y han instruido las primeras diligencias sumariales con la mayor actividad.

Según datos estadísticos, cuidadosamente recogidos, el número de fallecidos en el ejército de Cuba desde 1888 a 1878, se eleva a unos 9900 hombres de todas las armas.

Hoys se ha presentado al ministro de Marina el teniente de navío D. Rafael Pavía, recientemente nombrado ayudante suyo y llegado en el último correo de la Habana.

El ministro de Marina llevará en breve a la firma de S. M. el rey el decreto nombrando comandante de la fragata *Vitoria* al capitán de navío D. Manuel Carballo para cuando cumpla el tiempo reglamentario en el mando de la escuadra naval flotante.

Serían las once próximamente de esta mañana cuando un sujeto como de unos 50 años de edad, entró en una taberna situada en la plaza Mayor, inmediata a la calle de Ciudad-Rodrigo, y poco después de sentarse, pidió a la persona que estaba al frente del mostrador le sirviesen unos bollos, los cuales comió, sin que nadie notase en el agitación o malestar alguno, pero a las doce próximamente, después de haberse levantado y sentado una o dos veces, sacó repentinamente un revólver que llevaba oculto en el forro de la cazadora que vestía y se disparó un tiro en la boca. El proyectil quedó encavado en el cráneo y el infeliz expiró casi instantáneamente.

La autoridad judicial del distrito se personó enseguida en el sitio de la ocurrencia.

Reconocidas las ropas del cadáver no se encontró ninguna carta ni documento por los que pudiera ser identificado el suicida.

Ha tomado posesión de sus destinos el consul de España en Orán, Sr. Sainz de Tejada, y el de Atenas, Sr. Espejo Chaparro.

Ha cesado en el destino de auxiliar de la sección de Guerra y Marina del Consejo de Estado, D. Manuel Cincuenqui, siendo reemplazado por el teniente de navío D. Miguel Aguirre y Corbeto.

En Almáchar (Málaga) y en Olite (Navarra) ha ocurrido algunos desmanes con motivo de las elecciones.

Los causantes de ellos han sido detenidos.

Los conservadores de Granada se han retirado de la lucha electoral.

Lo mismo han hecho en Oviedo los demócratas.

En el correo del 10 saldrá para Cuba el ex-jefe carlista Sr. Boet.

Por el ministerio de la Guerra se ha expedido una real orden disponiendo que los jefes y oficiales del ejército de Cuba que cuenten nueve años de permanencia en la isla, regresen a la península inmediatamente.

Continúa la novena del Santísimo Sacramento en la parroquia de San Ginés; a las diez será la misa mayor en la que predicarán D. López Baldeos, etc., y al anochecer en los ejercicios de su padre Alarcón.

En la iglesia de Monserrat continúan los oficios con solemnidad la novena de la Virgen de los Desamparados, a las diez será la misa mayor y son como predicarán D. Ignacio García, Cano, etc., para la tarde los ejercicios, a la tarde D. Ramón Garamendi, terminando con solemne reserva.

Madrid 3 de mayo de 1881.—El presidente, don José Gómez.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

DE HOY 5 DE MAYO.

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:

RESIDENCIA.—Real decreto dictaminado por el consejo de ministros.

RESID

## ANUNCIOS

### 2.000.000 DE REALES A GANAR.

Tan enorme cantidad es en el caso mas feliz el premio mayor del proximo sorteo de dinero aprobado por el gobernador de Hamburgo (Alemania).

El gobierno de la ciudad libre de Hamburgo garantiza con toda la hacienda publica el puntual desembolso de los premios. Perteneciendo Hamburgo a las ciudades mas ricas de Alemania no cabe duda de la solidez de la empresa. Ademas del enorme premio mayor de 2.000.000 de reales que en el caso mas afortunado se puede ganar en este Sorteo de billetes el mismo contiene especialmente los premios siguientes:

Premios	Reales	Reales	Premios	Reales	Reales
1 mayor de 1.250.000	1.250.000	1.250.000	25 de	50000	1.200.000
1 75000	75000	6	5	30000	100.000
1 30000	30000	5	3	30000	90000
1 25000	25000	5	2	20000	100000
2 20000	20000	10000	1 15000	1.275.000	100000
3 17000	17000	263	4 10000	1.530.000	90000
4 12000	12000	14	5 7500	90000	60000
2 10000	10000	9	6 6000	12000	50000
2 7500	7500	6	7 5000	3.150.000	12000
1 6000	6000	0	etc. etc.		

En junio 31700 premios que serán sorteados en siete secciones. Existiendo tan solo 100000 billetes la probabilidad de ganar es grandísima; pues deben ganar mas que la mitad de todos los billetes.

El precio de los billetes oficialmente fijado importa para todas las extracciones de las dos primeras secciones: 90 reales por un billete original entero.

45 reales por medio billete original.

22 1/2 reales por la 4. parte de un billete original.

Observamos expresamente que no remitimos sino billetes originales revestidos del escudo de armas del gobierno y de la firma de la dirección general del Sorteo. Son, pues, billetes originales tambien los medios y cuartos partes.

Al dar la orden sirvámonos remitir al mismo tiempo el importe de los billetes encargados en letras sobre Madrid, Barcelona u otros puntos principales de España; libranzas del Giro Mutual, billetes de Banco, españoles o sellos de correo de ese país.

Tan pronto como recibamos la remesa remitimos los billetes por correo en carta cerrada. Inmediatamente despues de cada una de las extracciones mandamos a cada lector de billete la lista oficial de la misma. El importe ganado esta, desde luego, a disposición.

Nuestros lectorales con todas las plazas y estípulas de España nos permiten deshacernos de los premios ganados tambien en el paradero de los premios. Tambien se publican despues de cada extraccion el premio en todos los periódicos principales. Rogamos dirigirnos con toda confianza y directamente los encargos a la brevedad posible, pero de todos modos antes del principio del sorteo y en ningun caso en fecha posterior.

25 de mayo próximo.

La casa expendedora principal del Sorteo,

Isernthal y C.

HAMBURGO.—(Alemania).

Llevamos en castellano la correspondencia con nuestros clientes.

Las cartas llegan a las 8 horas de España a Hamburgo. Hace CASI 100 AÑOS que existe nuestra casa, la cual es conocida en todas partes en España. Damos gracias al PÚBLICO ESPAÑOL por la confianza que hasta la fecha nos ha dispensado y prometemos mostrarnos dignos de la misma también en lo sucesivo, sirviendo exacta y pronta mente cuantas órdenes se nos dirijan.

ELIXIR SANCHEZ-HEREDIA

### VAPORES-CORREOS DEL MARQUES DE CAMPO



### PRIMERA Y UNICA LINEA REGULAR de vapores-correos entre Liverpool, la Península y Manila

VIAJES REDONDOS MENSUALES EN DIA FIJO DESDE EL PUERTO DE LIVERPOOL A LOS DE LA CORUÑA, VIGO, CÁDIZ, CARTAGENA, VALENCIA, BARCELONA, PORT-SAID, SUEZ, ADEN, PUERTA DE GALES, SINGAPORE Y MANILA.

El vapor

MANILA

saldrá del puerto de Barcelona el 1.º del próximo mayo, á las cuatro de la tarde, para los de Port-Said, Suez, Aden, Punta de Gales, Singapur y Manila.

Admito cargo y pasajeros para dichos puertos.

Para flores y demás antecedentes.

EN MADRID: Oficinas del Excmo. Señor Marqués de Campo, Cid, número 7.

En BARCELONA: Sres. Borrell y Compañía.

VAPORES-CORREOS-TRASATLANTICOS

DE

A. LOPEZ Y COMPAÑIA.

SERVICIO

PARA PUERTO RICO Y LA HABANA.

Salidas de Barcelona los días 4 y 25 de cada mes, de Valencia los días 5, de Málaga, los días 7 y 27, de Cádiz los días 10 y 30, de Santander los días 20 y de La Coruña los días 21.

Se esperan tambien billetes directos, para

Mayaguez, Ponce, Santiago de Cuba, Jibara y Nuevo.

con trasbordo en Puerto-Rico á la Habana.

Robujas á familias y tratos convencionales para apartamentos mayores que los correspondientes ó de gran lujo.

Los pasajes de tercera clase acaban de llegar en 23 días.

Idem de tercera preferente, con mayores comodidades, a 30 días.

Duros a Puerto-Rico y 60 duros á la Habana.

Para mas detalles dirigirse á Moreno y Cala, Alcalá, 28, Madrid.—D. Ripoll y C. —Barcelona.—A. López y C. —Cádiz.—Angel B. Perez y C. —Santander, E. da Guardia, Coruña, Celio, 9.

MA PARA CASA DE LOS

A padres. Carrión, 2, pral.

MA PARA CASA DE LOS

A padres. Leche frasca. Gallego de San Lazaro, 4.

MA PARA CASA DE LOS

A padres. Santiago, 16, pral.

MA PARA CASA DE LOS

A padres. San Gregorio, 33, oficina, informarán.

ELIXIR SANCHEZ-HEREDIA

EL MEJOR DE LOS ESPECÍFICOS

Y EL MAS SANO É HIGIÉNICO PARA LA BOCA

20 REALES FRASCO.

35, MAYOR 35.

### GRAN LIQUIDACION

de todas las existencias en mercería y pasamanería, por traslado. Se traspasa el local. —4. ESPARTERO, 4.

ELIXIR DE TRIVINO.

AL CALA, 19, 2.

Limpia y afirma la dentadura, contrarriendo dia siempre sandía cura total la enfermedades de la boca, quita el dolor de muelas, por gracia de que sea instantáneamente, y disipa el malor de la boca, dejando una frescura muy agradable: 20 reales.

PRADO: SE ARRIENDA UNO, posesión de Casa-Blanca, para uso de Embajadores. Razon en la misma.

SORTIJAS

de oro á la inglesa con granate de 60 a 300 r. hay otras muy elegantes a precios reducidos, sin competencia.

BISUTERIA: FUENCARRAL, 7.

AL PÚBLICO

Prestad todo silencio:

El de gusto y paladar

venza á la Rosa y probá

pastillas de Caffelot.

Mayer, 66 y Caza, 2.

HUESPEDES 7 Y 8 RS. CON

Principio. Huertas, 44, 2. —1.

SE CEDE EN LA PUERTA

Sol del gallo con alcoba ó

sin ella á un caballero de postión y estable. Razon, Espoz

número 2, 3<sup>a</sup> izquierda.

A LAS NOVIAS.

Camas, galinetes dril bordados, relojes y otros muchos preciosos.

Glori, 43, almacenes.

MA PARA CASA DE LOS

A padres, primiceria y con leche fresca, acá la llegar.

Carrera de San Jerónimo, 28, 2<sup>a</sup>, 2<sup>a</sup> izquierda.

HUESPEDES 7 Y 8 RS. CON

Principio. Huertas, 44, 2. —1.

SE CEDE EN LA PUERTA

Sol del gallo con alcoba ó

sin ella á un caballero de postión y estable. Razon, Espoz

número 2, 3<sup>a</sup> izquierda.

500 RS. AL MES DE RENTA

seguía con 30000 de capital.

—Se venden alfileras, muñecos y efectos, y se gestionan asuntos. Dirigirse con sellas al director del Centro de Negocios, Lepicri a Santo Domingo, 18 y 17, 2<sup>a</sup> de Mayo.

PRESTAMOS SOBRE CARAJAS, dejándolos en poder de sus dueños, y sobre muebles, sin retirarlos de los domicilios. Por papeletas del Monte se da el 30 por 100, y sobre alhajas, muñecos y llaves, todo su valor. Se toma papel del Estado a los más altos tipos. Cruz, 37 y 39, principales.

EN CASA DE CORTA FAMILIA, se cede un gabinete interior con toda asistencia y persona de confianza.

PRESTAMOS SOBRE CARAJAS, dejándolos en poder de sus dueños, y sobre muebles, sin retirarlos de los domicilios. Por papeletas del Monte se da el 30 por 100, y sobre alhajas, muñecos y llaves, todo su valor. Se toma papel del Estado a los más altos tipos. Cruz, 37 y 39, principales.

FABRICA DE AGUA DE SELTZ

de real botella. Precios 75.

SE DESEA COMPRAR UNA

casa en la plaza de Isabel II, plaza de Oriente o en sus inmediaciones. Informarán Mayer, 66 y Caza, 2.

UN MATRIMONIO SIN HIJOS.

Licenciado de la guardia civil y recién llegado á esta corte, desea una porteria, mayor domo y guarda para dentro ó fuera de Madrid. Informarán Calvario, 22, tienda.

PRESTAMOS SOBRE CARAJAS, dejándolos en poder de sus dueños, y sobre muebles, sin retirarlos de los domicilios. Por papeletas del Monte se da el 30 por 100, y sobre alhajas, muñecos y efectos, y se gestionan asuntos. Dirigirse con sellas al director del Centro de Negocios, Lepicri a Santo Domingo, 18 y 17, 2<sup>a</sup> de Mayo.

DICTIONARIO BIOGRAFICO

DE PERSONAJES DE MUSICALES, escrito, por Salcedo, Cuadros tomados en francés, en los que van insertos 27000 nombres de los músicos y aficionados más notables de España.

Así pasados como contemporaneos.

Precio, 20 pesetas, en Madrid, Precios, 15, almacenes de música de Roncero y en Santa Monica, tienda del Sr. Furch.

OLANDA, LARINAGA Y COMPAÑIA.

PARA MANILA.

El 25 de mayo saldra de Cádiz y el 29 de Barcelona, el nuevo y magnifico vapor español.

CADIZ.

Informes: D. M. A. Amador, 1, Cádiz.

El 25 de mayo saldra de Cádiz y el 29 de Barcelona, el nuevo y magnifico vapor español.

ORDENAS.

El medicamento del Dr. Segundo (San Vicente, 30) se reparte á provincias por 60 rs. P

lunes y viernes, para el que gaste sueldo y gastos de viaje.

—Poco valemos para él,—dijo el Dr. Estang.

—Es nuestro,—repuso de Mille,—y podemos fiar en él más que en mí.